

Se publica los miércoles y los sábados al precio de 50 cént. de peseta al mes en la Isla.
En provincias, 1,50 pesetas trimestre.

EL VIGÍA CATÓLICO

ANUNCIOS Y AVISOS.
Los suscritores á 5 cént. por línea.
Los no suscritores á 10 id.
Y las repeticiones á la mitad de precio.

DE CIUDADELA
CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

SECCION RELIGIOSA.

Domingo 30.—~~X~~ *después de Pentecostés*: San Abdon y San Senen mártires y el beato Manés hermano de Santo Domingo de Guzman.
Lunes 31.—San Ignacio de Loyola fundador y Santa Gemma virgen y mártir.
Martes 1.—San Pedro ad-víncula y San Felix mártir.
Miércoles 2.—Nuestra Señora de los Angeles y San Alfonso Maria de Ligorio obispo, confesor y fundador.

Cultos.

Domingo 30.—La Misa y el oficio divino son de San Gerónimo *Emiliano* confesor, con rito doble y color encarnado, haciéndose conmemoración de la dominica, de la octava y de los Santos Abdon y Senen mártires.

En la Catedral homilia por el Rdo. Sr. Anglada y Torrent Beneficiado.

En San Francisco fiesta votiva en honor de la Sagrada Familia con sermón por el Rdo. Dr. D. Gabriel Vila Pbro.

Lunes 31.—La Misa y el oficio divino son de San Ignacio de Loyola confesor, con rito doble de 2.ª clase y color blanco.

En Santa Clara se da fin á la oración de 40 horas.

Fiesta de San Ignacio de Loyola. Iglesia del Sagrado Corazon de Jesús. Las Religiosas Hijas de Nuestra Señora obsequiarán al Santo Patriarca con los cultos siguientes:

A las siete y media de la mañana, habrá Misa solemne cantada por las citadas Religiosas:

A las 6 de la tarde, expuesta S. D. M. se cantará por las mismas Madres un solemne Trisagio á la Santísima Trinidad, al cual seguirá un himno al Santo; y después de la reserva se cantará por los fieles la marcha militar, dedicada al insigne Fundador de la Compañía de Jesús.

Martes 1.—La Misa y el oficio divino son de la octava de San Jaime Apostol con rito doble y color encarnado, haciéndose conmemoración de los santos Macabeos mártires.

La Oración de 40 horas comienza hoy en San Antonio Abad, se espondrá á las 6 y media y se reservará á las 7 y media, excepto los días festivos que se reservará á las 7 y tres cuartos.

Desde primeras vísperas de hoy hasta la puesta del sol del día siguiente los que confesados y comulgados visiten las iglesias de San Francisco y Santa Clara pueden ganar la Indulgencia plenaria de la Porciúncula.

Miércoles 2.—La Misa y el oficio divino son San Alfonso María de Ligorio obispo, confesor y doctor, con rito doble y color blanco.

En San Francisco fiesta en la que predicará el Rdo. D. Jaime Riera Pbro. Vicario.

APOSTOLADO DE LA ORACION.

INTENCION GENERAL PARA JULIO.

Las vocaciones sacerdotales y religiosas.

Oracion cotidiana.

Oh Jesus mio! por medio del Corazon immaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco en especial, á fin de que respondan á vuestro llamamiento todas las almas á quienes invitais para que abracen el estado sacerdotal ó religioso.

PROPÓSITO

Ser fieles en corresponder á las inspiraciones

que nos llevan al bien, y en resistir á las sugerencias que nos incitan al mal.

Recomendaciones de este mes para el centro local de Ciudadela.

1.º Por la constancia en la práctica del bien y de la piedad entre los hombres ya decididos y fervorosos, y para que se enfervoricen los tibios é indiferentes.

2.º Una necesidad de grave importancia en esta Diócesis.

3.º Varias necesidades particulares.

Santos Patrones del Apostolado en el mes de Julio, y días en que los celadores y celadoras pueden ganar indulgencia plenaria, con las condiciones ordinarias.

Día 22, Santa María Magdalena.

» 31, San Ignacio de Loyola.

R. I. P.

Se recomienda á las oraciones del Apostolado el alma de D.ª Magdalena Caymaris Vives, Directora de coro que era del Sagrado Corazon de Jesús, y las de otras tres asociadas á la Písimá Alianza del Apostolado, fallecidas durante el mes de Junio.

Aumento del donativo del Clero

«Le Moniteur de Rome» ha publicado la siguiente nota oficiosa, que reproducen todos los diarios católicos del extranjero:

«Un despacho de Madrid ha anunciado que la Santa Sede había notificado telegráficamente al Gobierno español su consentimiento á una reducción de las asignaciones del clero.

La noticia así presentada no es exacta, y no explica el motivo del consentimiento de que se trata.

Para establecer bien la verdad de los hechos, es preciso recordar desde luego que en la crisis actual experimentada por España. S. M. la Reina Regente y la Familia Real han comenzado por dar el ejemplo de los sacrificios, renunciando á una parte de su lista civil. Este noble ejemplo, imitado por los ministros, justificará el sacrificio, que se impondrá proporcionalmente del mismo modo á todos los empleados civiles del Estado.

El clero, que en cuestión de patriotismo no cede á nadie, se ha mostrado naturalmente dispuesto también á tomar su parte en el sacrificio común; pero le faltaba aún el consentimiento de la Santa Sede.

Dicho consentimiento se ha dado, por otra parte, bajo ciertas condiciones, á saber:

1.º Que la reducción de las asignaciones del clero tengan un carácter provisional.

2.º Que sea aplicado únicamente á eclesiásticos é institutos religiosos que gocen de ingresos suficientes.

3.º Que el clero no sufra esa medida sino cuando haya sido aplicada también á los empleados del Estado.

Por lo demás, es inexacto que la Santa Sede haya dado ese consentimiento en un despacho telegráfico. Eso no está de acuerdo con los usos establecidos. Tal vez el embajador de España cerca de la Santa Sede se haya

servido del telégrafo, para decir á su Gobierno que se había obtenido el consentimiento del Padre Santo.»

Aunque ya dimos la noticia á que esta nota oficiosa se refiere, parecemos que no huelga la explicación aludida.

NOTICIAS.

En un expediente pedido al Congreso por el diputado carlista Sr. Barrio y Mier, parece que consta de una manera cierta y segura que el actual ministro de Hacienda no paga contribución alguna en las provincias de Madrid, Valladolid y Santander, donde tiene propiedades de importancia.

Por largo tiempo se ha considerado la construcción del *Great Eastern* ó *Leviatan*, como una locura, en que ninguna empresa de navegación volvería á incurrir.

Pero he ahí que la compañía *White Star*, que es una de las principales líneas trasatlánticas, tiene en astillero en Belfast (Irlanda), el vapor *Cigantic*, que medirá 213 metros de eslora, es decir, 3 metros más que el otro, si bien solo tendrá 20'70 metros de manga, en vez de 25'30.

En cambio dispondrá de una fuerza motriz de 25.000 caballos de vapor, mientras que las máquinas del *Great Eastern*, sólo desarrollaban 2.650 caballos.

La velocidad será de 27 millas por hora, ó sea más de 48 kilómetros.

La Cámara de los Comunes de Inglaterra ha aprobado el proyecto de autonomía de Irlanda excepto un artículo.

El señor ministro de la Gobernación telegrafió al gobernador de Barcelona para que adoptara toda clase de medidas sanitarias respecto al buque de puerto sospechoso es esperado en aquel puerto, y de cuyo asunto se ha ocupado la prensa barcelonesa.

De hoy á mañana se firmará el *modus vivendi* concertado entre España é Inglaterra para regular sus relaciones comerciales, hasta que se ultime un tratado definitivo, que por ahora parece cosa difícil.

En este *modus vivendi* se otorgan á Inglaterra ventajas tan positivas como la de concederle para determinados artículos la tarifa convencional, á cambio de obtener facilidades para la importación en el Reino Unido de los ganados de Galicia, y de reglamentar Inglaterra en la forma más severa la policía aduanera en Gibraltar, con el fin de hacer imposible el contrabando por este puerto con España.

El arreglo comercial durará un año.

Al aprobarse el presupuesto de Fomento, lo fué también la reforma concerniente á la declaración de la enseñanza oficial de la gimnástica, creándose para ello 43 cátedras de

dicha asignatura, que unidas á las ya existentes, componen 53, que es el número de Institutos que en España existen.

El Excmo. señor Nuncio apostólico, monseñor Cretoni, y el ministro de Gracia y Justicia, Sr. Capdepón, celebraron una detenida conferencia para ocuparse, según se dice, en el proyecto de arreglo de diócesis, con sujeción al plan de economías del ministro de Hacienda.

Según noticias telegráficas recibidas de Monfort, el comandante de la Guardia civil ha conseguido capturar á todos los autores del robo y asesinato del señor Cura en las riberas del Miño.

La conducta de la Guardia civil ha sido elogiadísima; pues no sólo capturó á los asesinos, sino también á sus cómplices.

El número de los detenidos asciende á 24. De éstos, siete son los autores.

Parece que la Guardia civil se fijó en el hecho de que los enmascarados no habían molestado á la criada, tomando este hecho como punto de partida de sus investigaciones.

Entre los detenidos se encuentra la criada.

Esta llevaba muchos años sirviendo al señor Cura, por cuya razón conocía perfectamente las interioridades de la casa.

De las declaraciones tomadas á la criada, resulta que estaba de acuerdo con los asesinos, y que el móvil del crimen fué el robo.

El periodista alemán Wolff, después de haber demostrado que el capitán Lugard ha sido el principal culpable de los atentados de Uganda, pide al Gobierno de la Gran Bretaña, en nombre de la humanidad ofendida y del derecho atropellado, que acuerde el condigno castigo. Esta apelación al pueblo inglés, interpuesta por el escritor alemán, ha conmovido mucho los ánimos en Inglaterra, y, especialmente, en Irlanda.

El día 1.º del mes próximo, se verificará en el Círculo de la Juventud Mercantil de Barcelona una reunión á cual asistirán los delegados de los dependientes de comercio, para tratar acerca de varios asuntos que afectan á la clase. En dicha reunión se adoptarán algunos acuerdos importantes, entre ellos el de no abrir las tiendas los días festivos y cerrarlas á las nueve de la noche durante la temporada de verano, y á las ocho en la de invierno. La junta del referido centro, está llevando á cabo los trabajos preparatorios para que la reunión revista la mayor importancia posible y ha dispuesto con este fin, que se imprima un suplemento del Boletín que publica aquel círculo, y que se reparta profusamente.

En la parroquia de Trasmante, ayuntamiento de Friol (Lugo) una mujer dió á luz cuatro niñas, que fallecieron á los cuatro días de haber sido bautizadas é inscritas en el registro civil.

Eran tan iguales las facciones de las cuatro criaturas, que para poder distinguirlas fué necesario apelar al uso de gorras de diferentes colores.

La madre no ha tenido novedad alguna en su salud.

En Castellon se ha declarado repentinamente á un viajero un ataque de hidrofobia, que pudo producir innumerables víctimas. Viajaban en un reservado dos parientes, uno

de los cuales había sido poco antes mordido por un perro, sin que se les hubiese notado ninguna señal de enfermedad.

Al bajarse al andén, en la línea de Castellon, se le declaró repentinamente un ataque; arrojóse sobre los que tenía más cerca, y después de sujetarle los guardias á duras penas, con la fortuna de que no mordiera á nadie, murió en medio de convulsiones violentísimas á las pocas horas de declarado el mal.

Segun la última estadística, en los últimos dieciocho años los socios de las Conferencias de San Vicente de Paúl han dado á los pobres 48 millones; las Hermanitas de los Pobres han gastado 130 millones en mantener á 20.000 ancianos; se han empleado en las Misiones para civilizar á los salvajes cristianamente 50 millones, dados por Francia, sin incluir lo dado por otras naciones, y en París los católicos han dado 28 millones para dar instrucción primaria á 76.000 niños cuyos padres no quieren escuelas ateas.

Los masones que tanto hablan de su amor al pueblo, ¿han hecho algo que pueda compararse con los 256 millones citados?

Trece mil Formas consagradas se han distribuido en la iglesia de la Compañía, de Valencia, durante los treinta días del pasado Junio.

Cerca del Nilo, no muy distante de Tebas, se han descubierto, admirablemente conservados, los restos de un templo egipcio de la época de Ramsés III. Se han encontrado muchos mosaicos muy curiosos, varias estatuas de dioses egipcios, un buey Alpis, dos cocodrillos y dos serpientes, vasos sagrados de gran valor y collares de oro.

Poca variedad ofrece el balance del Banco de España que publica la «Gaceta» de hoy.

El oro ha tenido un aumento de 5.935 pesetas 81 céntimos; la plata otro de 806.275 pesetas 9 céntimos, y los fondos en poder de corresponsales en el extranjero otro de 86.627 pesetas 24 céntimos.

Los billetes en circulación han disminuido en 1.463.527 pesetas.

También han disminuido los préstamos en 929.527 pesetas 78 céntimos, y los descuentos en 2.185.482 pesetas céntimos.

Las obligaciones del Tesoro, últimamente emitidas, figuran con una baja de pesetas 1.145.000

Juicio de Su Santidad respecto á los periódicos.

La prensa es la palanca del mundo actual. Esta palanca está casi toda al servicio del error y del mal.

La culpa ha sido la negligencia de los católicos en presencia de la propaganda masónica.

La prensa es un arma, y como todas ellas, peligrosa; pero también tiene innegable utilidad.

Para los periódicos masones la orden del día es insultar al clero, blasfemar de los misterios de la fé.

Respecto á los periódicos católicos, si rechazan con mas ó menos energía los conceptos impíos, algunos inocentes católicos aconsejarán que no se mezcle la Religión en las polémicas irritantes.

La prudencia y la sabiduría son muy buenas, pero no basta conducirnos á morir por prudentes y sábios.

Arrancada la máscara de la masonería, es preciso que los fieles protejan y propaguen

los periódicos defensores de la fé.

En la carta Encíclica á los Obispos de Portugal, eleva á la prensa auxiliar del apostolado religioso.

Los periódicos, bajo la inspección de los Prelados, deben presentar el remedio oportuno contra el veneno que los impíos de todas clases tratan de infiltrar en las creencias; de este modo habrá apostolado público y diario en defensa de la verdad suma, que es la Religión del Crucificado.

El Ayuntamiento de Tortosa ha acordado cambiar el nombre de la calle Plaza Nueva por el de calle del Obispo Aznar, en justo recuerdo del Prelado tortosense últimamente fallecido.

GACETILLA.

GRACIAS DE MARIA AUXILIADORA

CURACIÓN DEL BARÓN COTTA.

Allá por 1863 el barón Comendador Cotta, banquero de Turín y senador del reino, hallábase moribundo en el lecho.

Don Bosco llega á hacerle una visita.

—Padre mio, ésta será la última vez que os veo, díjole el enfermo, con voz apenas perceptible; yo me voy; no alcanzaré á pasar el día.

—¡Oh! no, señor Comendador. La Santísima Virgen os necesita todavía en este mundo y quiere que le ayudéis en la construcción de su iglesia.

—Tendría mucho gusto en ello; pero los médicos ya no me dan la menor esperanza.

—Y bien, ¿qué haríais si María Auxiliadora os sanara?

—¡Ah! si yo sanara daría, por seis meses, dos mil francos al mes para su iglesia.

—Perfectamente; yo vuelvo al Oratorio á poner en oración á todos mis niños, ¡Valor!

Tres días después, estando Don Bosco en su escritorio, anuncia una visita. Era el barón Cotta, completamente sano, que venía á presentar su primera ofrenda á María Auxiliadora. Muchas otras ha hecho después á su iglesia.

Es esta la primera gracia de los nueve volúmenes impresos en Turín.

Jérez de los Caballeros, 5 de Agosto de 1889.

Muy Señor mio:

Gracias á la intercesión de María Auxiliadora dos hijos míos, Pilar de tres años y Augusto de once, han recobrado la salud. Una fiebre tifoidea privó á Augusto del conocimiento durante diez días, y lo postró en cama más de un mes; hice entonces una promesa á María Auxiliadora para que lo sanase y pronto fué escuchada mi súplica.

En reconocimiento ruego á V. se sirva publicar esta gracia en el *Boletín Salesiano*.

De V. humilde servidora Q. B. S. M.

Amparo de la Sota de García.

Muy Sr. mio y Rdo. Padre:

En el pasado mes de Julio, vióse atacado de improviso mi hijo Don Francisco Ramos, de una fístula, enfermedad muy penosa y de imposible curación, según la opinión de muchos facultativos, entre ellos el eminente operador de Sevilla D. Antonio Salado, si no se arriesgaban los peligros de operarse.

En aquel conflicto, me encomendé á la Virgen Santísima de quien únicamente podía recibir consuelos haciéndole una fervorosa novena, para que por los méritos de Don Bosco, nos concediera aquel inmenso favor. Y ¡Oh cuán grande es la misericordia divina cuando se la pide con verdadero fervor! El último día de la novena, vimos todos admirados, que el mal había desaparecido completamente y que el milagro se había realizado.

Llena de agradecimiento por tan inapreciable beneficio, y despues de cumplir con mis hijos otras promesas, ofrecí á la Virgen Santísima publicar este milagro, por cuya razon le suplico encarecidamente se sirva mandar publicarlo en el *Boletín Salesiano*.

Utrera, 18 Febrero de 1891

Rosa Plans de Tures, habitante en Castellbisbal (Barcelona) tenía una llaga en la pierna derecha, con tales caracteres de malignidad que el médico que la curaba la declaró iba con riesgo de quedar para siempre imposibilitada. Entristecida por tan mala noticia iba pensando donde podría hallar remedio para su dolencia. Algunas piadosas personas la dijeron acudiese á la protección de la Virgen Auxiliadora por medio de una novena. La familia animada por la fe empezola al momento; en el mismo día notó ya la enferma algo de mejora; y al día siguiente de terminada la novena, tenía ya la pierna enteramente curada. Agradecida á María por tan singular gracia, desea se publique para animar á todos acudan en sus aflicciones á tan buena Madre. Castellbisbal, Febrero 1892.

Despues de dar cuenta la excelente revista *La Ciudad de Dios* del atentado cometido contra el venerable Sr. Obispo de Teruel, dice lo siguiente:

Esto sucedió el día 3, y el Gobierno sólo ha dado muestras de conocerlo el día 17, de la siguiente manera: celebró ese día un Consejo de Ministros, y el de la Gobernacion, dice la nota oficiosa, «comunicó las noticias recibidas de la asonada de Teruel, hostil al Prelado; y habiendo recordado sucesos de análogo carácter ocurridos allí en otras épocas, se discutió la conveniencia de concordar la supresion de la diócesis si no se recaban seguridades de que en la poblacion obtendrá el Obispo el respeto que la dignidad de su alta jerarquía merece»

Lo que hay que «concordar» es el cumplimiento de los deberes en todas las autoridades, altas y bajas, castigando severisimamente á las que resulten culpables, sin soñar siquiera en supresiones ni cosa que á ello se parezca. ¿Que tiene que ver una diócesis con la canalla asalariada de Teruel?

Dice un periódico que para el obispado de Tortosa hoy vacante se propone al religioso dominico Fr. Paulino Alvarez. Este Padre ha estado dos veces en Palma, en cuya ciudad predicó, dejando muy buenos recuerdos.

Mañana el pueblo de San Cristobal celebra su fiesta civico-religiosa, estando

encargado del sermon el Lic. D. Pedro Anglada, Pbro.

Desde las primeras horas del juéves de esta semana, se desencadenó una tormenta acompañada de lluvia y relámpagos, cuya lluvia siguió casi toda la mañana de dicho día.

Ayer se repitieron las lluvias aunque no con tanta intensidad como en el día anterior, produciendo no obstante un descenso de temperatura que ha refrescado algun tanto la atmósfera.

El mártes falleció en Lérida; en donde se hallaba de paso para Panticosa, la señorita D.^a Antonia Cortés, hija del acreditado fabricante de calzado de esta ciudad D. Pedro Cortes, á quien así como á su familia damos nuestro pésame por tan sensible desgracia.

Ha salido para el continente el M. I. Sr. Don Roque Coll, Canónigo Magistral de esta Santa Iglesia Catedral. Deseámosle un feliz viaje.

Mañana, domingo último del presente mes, tendrán la acostumbrada reunion mensual los Sres. Celadores y Celadoras del Apostolado de la Oracion; verificándose la de estos á las 4 1/2 de la tarde en la Sacristía de San Agustin, y la de Celadores en el Círculo Católico, al anochecer.

La Sociedad anónima «Industrial Mahonesa» en la junta general, tenida el domingo pasado, acordóse partir un dividendo activo entre los socios accionistas, de diez y seis pesetas por accion.

El Banco de Mahon también acordó en reunion general y en vista del activo que arrojó el balance de esta Sociedad, repartir á los accionistas un dividendo de diez pesetas por accion.

En la junta general de accionistas de la Sociedad Mahonesa de vapores se acordó repartir quince pesetas por cada participacion de quinientas, como cumplimiento de los beneficios realizados durante el último año social.

Por la Guardia civil del puésto de Alayor ha sido puesto á disposicion del Juzgado municipal de Mercadal á un individuo de aquel pueblo juntamente con un carro cargado de corteza de pino, que había sustraído de los predios «Covas nova y vella», del término de dicho pueblo de Mercadal

Así lo dice el «Bien Público».

Por la Direccion general de Instruccion pública se ha declarado que mientras venga concediéndose á los alumnos de ense-

ñanza libre la gracia de exámen en el mes de Enero, no puede privárseles de sufrir tres exámenes en el curso.

Leemos en un diario de Palma:

«En vista de la instancia promovida por el Ayuntamiento de Alayor al Ministerio de la Guerra en solicitud de dispensa de plazo para presentar á liquidacion recibos de suministros hechos al ejército en el mes de Julio de 1892 el Rey (que Dios guarde) y en su nombre la Reina Regente ha tenido á bien conceder, como gracia especial, la dispensa solicitada, recomendando que en lo sucesivo se presenten con oportunidad las relaciones de suministros.»

Suma y van mil irregularidades.

Ha desaparecido un capitán de ejército, de apellido C. que desempeñaba el cargo de cajero de una de las zonas de Barcelona, dejando un desfalco de 32 mil y pico de pesetas.

Verdadero camino para verificar y con prontitud las tan cacareadas economías.

Parece que es ya un hecho consumado para el presupuesto del Estado que actualmente se discute, el descuento del 11 al 20 por 100 en las dotaciones del personal del clero que lleguen á 5.000 pesetas y en las de material del culto que lleguen á 250; y con este motivo se entusiasma «La Correspondencia de España», como si ya nada faltase para la salvacion de nuestra Hacienda pública.

De «El Bien Público» del miércoles:

«Circula con insistencia la especie de que el Sr. Gobernador de la provincia ha teleografiado al Alcalde de esta ciudad don Damian Moisy, condonándole la multa que le ha impuesto el Sr. Delegado del Gobierno».

TELEGRAMAS.

Madrid 24.—La *Gaceta* publica la orden para que se admitan á libre plática las procedencias de Cete por haber desaparecido el cólera.

En Ribadelago (Zamora) se han incendiado 32 casas.

La fiebre amarilla hace horribles estragos en el Brasil. Pasan de doscientas las defunciones diarias que tienen lugar en Río Janeiro. Los negocios están completamente paralizados. El pánico es horrible. Los datos oficiales son muy inferiores á la realidad.

París, 22.—Un diputado, M. Goussot, que pertenecía á la masonería, ha declarado públicamente que ésta se compone solo, en su parte activa, de judíos explotadores de la

